

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia al mes... 1,50
Fuera al trimestre... 4,50
Extranjero (Unión Postal) trimestre... 9,00
OFICINAS E IMPRINTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

REPUBLICANAS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven los originales sin que no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Lunes 25 de Julio de 1910

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
AÑO XVII.—Núm. 6.588

LA SEÑORA

Doña María Marín Sarrión de Albiñana

Falleció ayer, á las nueve de la mañana, en Alcudia de Crespins
Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su viudo D. Francisco Albiñana, sus hijos doña María, D. Francisco, D. Rafael, doña Herminia y D. José, hijos políticos doña Angeles Plá, D. Federico Aparicio, D. Enrique Vila, nietos y hermanos, participan á los demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma á Dios.

No se reparten esquelas.

Exposición Nacional

Festejos para hoy

TEATRO-CIRCO.—Desde las seis de la tarde, sesiones continuas de Cine y Varietés. Debut de los cómicos exóticos THE BALGERS y de la celebrada cupletista LOLA ESCUDERO.—Nueva presentación de la eminente violinista CRISTETA GOÑI.—A las once de la noche, sesión especial extraordinaria de LA FORNARINA. A las nueve y media, primer concierto de la Schola Coral de Tarrasa. (Véanse los programas.)

NOTA.—Mañana, segundo concierto de la Schola Coral.

DOLOR

Retoma infamante... cura siempre con MATA DOLOR
Pain Killer, 2 pías. Probada infalible. Venta en Valencia, Boica, de San Antonio, Mercado, 71.

LA VISTA A LOS CIEGOS

Doña Rosa Leal, calle del Sabor, 8, 4, 3, ha rehabilitado la vista con los remedios del Oculista Americano Calle de Cristo Amorós (antes Puerto), 28, pral. de día ó de noche.

HOY

Toro corrido

de Pablo Romero

Solo por estos días y por servir á su antigua clientela, la casa ALFARO venderá la clásica carne de toro corrido.

Además de venderla en su establecimiento, Pascual y Genis, 14, también la servirá al público en la succursal del Mercado Nuevo, pórtico izquierdo, puesto número 7.

Mañana de Campos Varela

Del atentado

Después de mucho discutir en el Congreso, quedaron las opiniones divididas, achaque que siempre ocurre cuando se discute mucho. Condenaron unos el suicidio apóstrofo del jefe de los socialistas, aconsejando ó justificando el atentado personal contra el tirano. Se entiende por tiranía todo poder abusivo. Y si esa tiranía se ejerce contra las vidas y los bienes ya no tiene nombre propio, ó, cuando menos, justo y preciso, en los infinitos matices de nuestro léxico: asesinato legal, expoliación legal, términos antitéticos, de absurda é inadmisibles concordia, pero que con ellos se subentende que al robo ó al homicidio se les pasa por la sartería de la legalidad ó de los códigos. Opinaron otros que Pablo Iglesias interpretó el sentimiento general de los hombres libres: el autoratado ejerce una ilimitada coacción, más allá del círculo de toda ordenanza, de toda justicia, de toda preceptiva. Vive fuera de toda humana ley, y su altivez, su ineptitud, sus excesos son la medida de una fuerza, no el resultado de un sistema. Luego, vaneó el más fuerte. Luego, es una lucha entre fuertes. Y lo es más quien sin más Ejérolto, ni más Armada, ni más tribunales que los que levantó la verdad, ó el error, en su conciencia, llega hasta el tirano y hundió el puñal en su corazón.

No trató de hacer la apología del atentado ó del ejecutor. Esas cosas, gravísimas, esos problemas de alma, ó de pasión, no deben ser condenados ni exaltados, porque, para lo primero, hay que ser cobarde; para lo segundo, predicar con el ejemplo; y quien excita, con su pluma ó su palabra, al regotido, verbigarrado, tiene el deber de elevar su corazón á la altura de su retórica. Decir: «matad» con toda la fuerza literaria y las filigranas de la más exigente antología, es cosa hasadera. Una frase se construye con la misma ó mayor facilidad, que una espada. Esgrimir el arma es el problema.

Pongo por delante estas consideraciones para hablar del atentado á que ha dado lugar la política del Sr. Maura. Y á lo primero á que debo referirme, es á la apatía del público. El suceso no ha sido tan sensacional como imaginábamos los periodistas. No ha causado asombro, ni estupefacción. Apenas si se habla de ese asunto. Parece como que era cosa osada, una vejateña, diagnóstico en el que coincidieron todas las opiniones.

Yo he oído una frase que sintetiza, con trágica expresión, el sentimiento ambiente:

«Ese es el mejor discurso que se ha hecho contra el Sr. Maura. ¡Pasa en un gran parlamento! ¿Qué ha hecho el Sr. Maura que del odio que concitó no queda más que una impía indiferencia? Es decir, yo no lo pregunto, qué haré lo sé. Pero, así dicho, á sus amigos, la repetición de estas agresiones contra un mismo hombre representativo, hombre-idea, que les inspirará una reafirmación completa de política? ¿Renovará el partido conservador sus ideas? No se puede gobernar contra la fatalidad. Ni aun contra el capricho, añadiría, sin esos terribles riesgos. Además, no se puede gobernar solo, con ideas propias, sino con ideas y pasiones de los demás, y si existen estadistas tan cegatos ó imprevisores que prescindan de estos capitalísimos factores de buen gobierno, la fatalidad pone en su punto aquello que se omitió por ineptitud, por obstinación ó por falta de memoria.

¿Acaso el tiempo no dice nada á nuestros ultramontanos? ¿No se vive seguro gobernando con el presente y más seguro todavía cuando se gobierna con el porvenir? ¿Quiere decir esto que se abdice por desfallecimiento cuando se cree en la superioridad del pasado sobre las costumbres ó los progresos actuales? No; gobiernese cada hombre con sus principios ó su criterio, pero ¡desgraciados los gobernantes que entre su criterio y el de los demás pongan la violencia en vez de la renuncia!

Hoy el Sr. Maura es un venecido. Y más que la ventura, es inspiradora de profundos conceptos y de grandes visiones; la adversidad: que en la desventura creó el ingenio humano sus obras más maravillosas.

¿Quién sabe si la pesadumbre inspirará al Sr. Maura su obra más sublime: la de no reeditar sus obras?

F. Azzati.

El ministro de Fomento en Valencia

En el correo de Madrid llegó ayer el ministro de Fomento, Sr. Calbetón, acompañado de su esposa y de su hermana política, los directores generales de Obras públicas y Agricultura, D. Luis de Armiñán y D. Tesifonte Gallego, respectivamente.

Como es sabido el ministro y los altos funcionarios que lo acompañan vienen á Valencia con el exclusivo objeto de inaugurar el nuevo servicio de vapores Valencia-Barcelona-Africa.

En la estación hallábase las autoridades, el Comité ejecutivo de la Exposición, una representación nutrida de la Junta de Obras del Puerto y de la Diputación, comisión del Ayuntamiento, diputados y senadores, la plana mayor del canalizamiento, representaciones de diversas entidades y bastante público.

El Alcalde, Sr. Ibáñez Rizo, dió la bienvenida al ministro en nombre de la ciudad, saludo que estimó en mucho el Sr. Calbetón.

Á este no se le tributaron honores.

Con el ministro llegó el Sr. Castro.

Formada la comitiva se puso en marcha, ocupando el ministro el landó del Ayuntamiento, juntamente con el Alcalde, y dirigiéndose al Palacio Hotel, donde aquí se hospedó.

Acto seguido se verificó la recepción, en la que figuraban comisiones del Comité Ejecutivo de la Exposición, Obras del Puerto, jefatura de Obras públicas, Comisión provincial, Audiencia, Granja Agrícola, Federación Agraria de Levante, oficialidad de los nuevos buques de la Compañía Valenciana.

Diputados á Cortes, senadores y el elemento militar, á cuyo frente iban los señores Martitegui y Losas.

El Sr. Calbetón pronunció breves frases de gratitud para los visitantes, elogiando á Valencia.

Por la tarde asistió el ministro á la corrida de toros, acompañado de su familia y de los directores generales ya citados.

Á las ocho y media de la noche fué obsequiado el Sr. Calbetón con un espléndido banquete por el Comité de la Exposición, celebrándose la comida en el amplio salón alto del Gran Casino.

Terminada la comida presentó el festejo de «Chantecler».

Hoy, á las nueve de la mañana, visitarán el ministro y sus acompañantes los hospicios provinciales y en el de la Misericordia se les observará con un lunch.

Á las once excursión á la Vallesa de Mandor,

donde el dueño señor conde de Montornés, dará un almuerzo.

A las cinco de la tarde visita á las obras del puerto, y á las ocho banquete en honor del ministro y directores generales.

El presidente de la Diputación, Sr. Albiñana, no pudo esperar al ministro ni acompañarlo durante el día, porque el sábado por la tarde recibió un telegrama participándole que su señora madre se hallaba en grave estado, y sin pérdida de tiempo se trasladó á Alcudia de Crespins, encargándose de la presidencia de la Diputación el vice Sr. Alapont.

En otro lugar del periódico damos cuenta del fallecimiento de dicha señora.

Mito y mito

El cráneo del músico

El profesor Tandler, de Viena, extendiéndose sobre la configuración del cráneo del músico, manifiesta lo siguiente:

Aun cuando no nos sean conocidas todas las circunstancias que concurren en la configuración del cráneo, es sabido, sin embargo, que uno de los factores que influyen más en la formación de éste, es el desarrollo del cerebro. Así puede decirse que cada individuo posee el cráneo apropiado á su cerebro. Al hablar, pues, de cráneos de músicos, es menester hablar antes de cerebros de músicos, y de formular la pregunta si el cerebro de un gran músico está desarrollado de un modo especial en un sentido indicado.

En efecto, queda comprobado por una serie de observaciones que en el músico el relieve cerebral en la zona de la circunvolución parietal superior ofrece un notable desarrollo. Por lo tanto (guardando sin embargo la reserva científica) puede decirse que existe como un centro musical en la superficie del cerebro, cuyo desarrollo pronunciado es característico en los grandes músicos. Y en vista de que el cerebro, por regla general, influye en la configuración del cráneo, se impone la pregunta de si el desarrollo especial de una parte del cerebro se patentiza en la parte exterior del cráneo.

Hueda demostrado que la parte temporal del cráneo es la que se modifica con más facilidad que las demás partes de éste. Esto queda comprobado en gran número de cráneos de músicos famosos. En el de Haydn, por ejemplo, llama la atención que la parte correspondiente á la primera circunvolución cerebral, se halla notablemente adelantada. Y esta misma particularidad se observa en los cráneos de Beethoven, Bruckner, Brahms, Stockhausen, Muler y otros. En la teoría, una hipótesis, del valor funcional de determinadas partes del cerebro, reviste gran importancia el reconocimiento de individuos de resonante talento y de particularidades craneales singulares.

Friand.

SIN HIPOCRÉSIA

Hace algunos meses hablé aquí de la hipocresía de los sentimientos, que se complace en fingir los que no se experimentan ó en exagerar los experimentados. Es lo que también ocurre con el honor caballeresco, hermosa flor de otros tiempos, pero seca y deshojada hoy. Por cuantos que de éste honor hacen industria, ó por acosos de remate, se tiene á los pocos que lo profesan; pero cuando la ocasión lo propone, ni los mismos que lo ridiculizaban saben sustraerse á sus mandatos y reglas. El sentimiento que pudo informarlo ha muerto; pero su preocupación aún vive arraigada entre nuestros conceptos de las cosas.

De esa hipocresía sentimental tenemos un irrefragable ejemplo en el atentado contra Maura. En las cuarenta y ocho horas transcurridas desde su consumación, yo he hablado con dos centenares de personas, y á ninguna le he oído las violentas reprobaciones que ya estoy cansado de leer en los periódicos. Es seguro que después de estampada la reprobación, y mezclados á las astutas tertulias, casi todos los censores han depuesto el tono airado al comentar como simples mortales ó como meros ciudadanos el sangriento suceso. La hipocresía de los sentimientos les ha hecho ser insinceros, creyendo que al vituperar, interpretaban un dominante estado de protesta. Poco importa que al mirar en torno y recoger los ecos de las conversaciones, adviertan que la indignación no se ha generalizado; la preocupación que es más fuerte que la conciencia, se interponen y establecen el deber de decir lo que no se siente. Una mentira convencional ha movido las plumas; pero hasta en la identidad de las palabras con que han pretendido exteriorizar la indignación se reconoce la frialdad del que no es sincero. El grito vehemente que brota espontáneo del corazón herido, eso no se ha escuchado.

No es esto afirmar que los tiros contra Maura haya dejado á toda España indiferente. Natural es el dolor de su familia; sincero tiene que ser el de sus amigos. ¿Y cómo negar la vibrante protesta de la reacción, que ha encontrado en él un ejemplar caudillo? Pero la inconsciencia de unos y la mala fe política de otros han rebasado los límites de esa protesta. La reacción, vencida y puesta al desnudo en las dos semanas últimas, quiere aprovecharse del reciente suceso para desquitarse, y eso lo conseguirá.

Todavía no está bien definido el carácter del autor del atentado; pero hay algunos indicios que empezarán á revelar. El mismo Millán Astray reputa á Posa como el uno de esos tipos nada raros en España que obran individualmente, movidos por un fatal determinismo interior y sin responder á extrañas sollicitaciones. Es sacar las cosas de quieto imputar á la frase de Iglesias, pronunciada en un sentido hipotético y de efectividad remota: «Maura volvía á ocupar el poder y á reproducir sus luctuosas hazanas de gobernante arbitrario—el atentado de Barcelona. Lo es mucho más achacarlo á la brillante campaña parlamentaria de la minoría, porque pudo remover—y quizás removió—el abundante sedimento de los odios antiguos. Sin duda hubiese convenido á la reacción que el velo misericordioso del silencio envolviese la infame historia del último periodo conservador, y que el olvido prolongado rehabilitase al odioso político que tan bien ha personificado los intereses particulares contra los primordiales del país; pero ese silencio hubiese parecido complicitad en los representantes del pueblo, que al hablar como lo hicieron sólo cumplieron con un deber que habían ido olvidando.

Puestos á buscar antecedentes motores no es posible detenerse en los discursos pronunciados en el Congreso. Hay que re-

montarse á la causa generadora de ellos, y en esa causa será más lógico encontrar la primera determinación del acto realizado en Barcelona. Hacer coraza de la despotica soberbia, volver la espalda á Europa y á sus saludables enseñanzas; inspirarse en el arbitrario «me da la gana»—no por inconsciente menos notorio—y á su amparo regalar millones á poderosas empresas amigas, contratar escuadras inservibles, empujar con engaño del país, guerras que el país detesta; prender, fusilar, expatriar, destruir hogares; todo esto no es bueno para que la paz reine en los espíritus. Cuando se quiere gobernar á lo Juan Franco ó á lo Nicolás II, natural es que la pasión se solviente, y que un aura de locura revuelva los cerebros.

Hay que decir la verdad en estos momentos en que tantos sentimientos se falsifican. Maura se había hecho odioso, y como en él no pueden concebirse saludables rectificaciones de conducta, Maura será perdurablemente odioso á la gran mayoría del país; al país que ama la libertad. Sus seguidores tienen ahora una nueva ocasión de consolidar y acrecentar la estimación que los inspira; pero el atentado de que ha sido objeto no lo granjeará una partícula de amor del pueblo.

Bien claro se está demostrando. Basta correr los ojos á los periódicos y abrir los oídos á los comentarios de la calle.

M. Cigés Aparicio.

Nuestros hombres

FELIX AZZATI

Estó elocuente y batallador diputado, que representa en nuestras Cortes á la ciudad de Valencia, es uno de los caudillos de la democracia republicana, que más títulos tienen para merecer la confianza del pueblo.

Hablar de Azzati sin que nos conmueva el recuerdo de su pasado de luchas y amarguras, es imposible.

Azzati es de los pocos propagandistas que ponen en la lucha su alma toda, como aprendió de su insignie maestro, gloria de nuestra patria, Vicente Blasco Ibáñez.

Es un alma joven y revolucionaria, pero exquisita; por eso en sus peroraciones ardientes de orador tribunicio, se descubre un fondo de dulzura que revela su temperamento de artista.

En más de una ocasión he tenido la dicha de oír su palabra, maldiciendo, como él sabe, de la injusticia ambiente, en defensa de los humildes que agotan su vida en el campo, en la fábrica ó en el taller...

Azzati es del templo de Lorrux; en él están personificadas la inteligencia y la lucha.

Impercedera quedará en mi alma la impresión tan grata que sentí al estrechar su mano, una tarde, después de terminado un mitin que se celebró en un pueblo de Levante.

Al sentir el contacto de aquella mano blanca y huesuda pensé que era la misma que un día, desde los escaños del Congreso, se alzó airada para restallar en el rostro de Maura el apóstrofo de ¡asesino!

Eduardo Maruenda.

Violación de sepulturas

El juzgado continúa instruyendo diligencias encaminadas á depurar las denuncias por nosotros formuladas, acusando al cura de Masanasa de violación de sepulturas.

Confiados en la imparcialidad y rectitud de los encargados de administrar justicia, no hemos creído necesario arrear en la campaña, ni llevar hasta los últimos extremos, para que no quedasen impunes los delitos cometidos por el cura de Masanasa.

Hoy creamos oportuno excitar el celo del juez que instruye las diligencias, pues según se nos comunica el delincuente que todavía anda suelto con un casaca nada sorprendente en un violador de sepulturas como él, dice á todo el que le quiere oír que «nada ha de pasarse, pues para algo es cura y cuenta con valiosísimas influencias».

El pueblo de Masanasa está justamente indignado, y de no hacerse justicia nada tendría de particular que el día menos pensado ocurriese sucesos que nadie tendría derecho á reclamar.

Las mujeres anticlericales

Suma y sigue

Ni un cuarto al cura ni un niño ni una mujer á la iglesia.

Esta, ésta sí que sería protesta grande. Desde el momento que se formase esa «liga de solteros radicales», con el sólo propósito de no casarse ninguno más que voluntariamente, me río yo del proselitismo religioso. ¿Qué hermosa manera de apartar á la mujer de la influencia fraileña sería la aludida!

Y no se me arguya que esto no podría conseguirse.

Lo que no hace el amor, es lo que no se intenta.

Hoy, en los actuales momentos, en que el clericalismo en toda su desesperada decadencia, agónico y rugiente, venido por el siglo y por la Ciencia, quiere sin duda librar el último combate apelando á su único recurso, la mujer, para aborregar á Canalejas arrojando el guante á la Libertad, que lo destierra; al Amor, que lo rechaza; á la Vida, que quiere engalanarse nuevamente de rosas, pámpanos y mirtos, hoy es la hora de matar esta esclavitud femenina, apoderándose los hombres, la juventud triunfante, con todo su poderoso asombro que por medio del amor, ejercen sin disputa sobre la mujer, de lo más hermoso que existe en ella, de lo que se lleva el cura, esto es, de su conciencia, de sus sentimientos íntimos, que son los únicos que influyen en el desarrollo moral de los hogares y de las familias.

No hay más que convencerlas. Hacedlas leer, hacedlas pensar, contadlas cuan-

tas, desgracias nos ha traído ese clericalismo que ellas inconscientemente defienden: ese clericalismo que mató en flor cuanto tenía de hermosa aquella nunca bien llorada civilización helénica; ese clericalismo que cubrió de lutos y negruras el Olimpo, apeando la divina fuente de la poesía, feliz y venturosa, para vestir los Nímenes dihosos del Amor con la áspera estameña del cenobio; ese clericalismo, que rompió el sacerdocio, las otras armonías de las amables Musas, que entaron alegrías y venturas, y puso en su lugar las cuentas sucias y monótonas y frías del rosario; ese clericalismo que profanó la soberana desepuz de Venus afrodita, aliándole monjes y negras sayas; ese clericalismo que cambió los templos sonrientes de la Grecia, bañados, como Dánaos, en la lluvia de oro de un sol resplandeciente, por las bóvedas sombrías y los corredores lóbregos de sus iglesias, que parecen tumbas; ese clericalismo que puso la sombra del pecado en los cerebros; que rompió la áurea cadena de los discípulos de Sócrates, sustituyendo sus destellos y lucubraciones por el símbolo mudo y los dogmas oscurecidos; de ese clericalismo que santificó la guerra en las Cruzadas y amontonó las pilas de cadáveres en los valles palestinos, bien que los que regresaron de las estóricas matanzas, trajeron á los obscuros pueblos europeos, los amuletos de los santos sitios, contra los maledictos poderosos, y botellas de leche de la virgen, panacea bendita que todo lo curaba, de ese clericalismo que fomentó las pestes y epidemias en el famoso milenarismo y enriqueció á los monasterios con los testamentos que previendo el fin del mundo prodigaban los sufragios y oraciones á buen precio cotizadas.

De ese clericalismo en fin, que estableció la Santa Inquisición, en cuyas llamas divinas se retorcían suplicantes las millardadas almas de los herejes condenados, para mayor gloria de Dios... y cuyo predominio fué tal, que los individuos de la misma nobleza, llenos de terror, por no incurrir sospechas, ejercían de familiares en los más bajos y repugnantes oficios.

Los que no se amoldaban á esto, tenían que emigrar temerosos de los horribles castigos. Así sucedió, que, mientras en plena dominación árabe, llegó á tener nuestra querida España 31 millones de habitantes, bajo la dominación de Felipe III quedó reducida á seis millones, es decir, á menos de una quinta parte.

¡Jóvenes republicanos! Haced leer esos datos á vuestras prometidas; enseñadles cuantos horrores cometió aquella Santa Inquisición; grabad en sus cerebros estas cruentas cifras:

Desde 1431, en que la confiscación ó sea el medio legal de apoderarse de lo ajeno y la hoguera, esto es, el más bárbaro y cruel homicidio, fueron legalizados hasta 1493, produjo la Inquisición 119.512 víctimas.

Los más crueles inquisidores generales fueron:

- Cisneros, que hizo ejecutar 63.155.
- Deza, 38.440.
- Alfonso Enriquez, 14.525.
- Adriano, 24.125.
- Pardo de Tavera, 7.130.
- Loaysa (en un sólo año), 1.783.

En Sevilla, capital andaluza, donde aún asombran las cofradías por su escandaloso lujo, fueron las matanzas en número grandísimo.

Vayan algunos datos.

En Septiembre de 1559 fueron ejecutadas en la plaza de San Francisco por sospechas de herejía:

- Quemados vivos, 20.
- En el fuego (por ausencia), 4.
- Desconjurados, 3.
- Marcados y penitenciados, 34.

Seguiremos estas mortales cifras en el otro número.

Miryam.

Programa para hoy

A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida, en la que tomarán parte Machaquito, Gallito y Bombita III.

Se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de D. Antonio Campos Varela.

Á las diez de la noche, fiesta coral en la Gran Pista de la Exposición, por la «Schola Coral», de Tarrasa y la «Gimnasia Rítmica».

Las masas corales llegarán al puerto hoy á las ocho y media de la mañana.

Á la una de la madrugada, traca de 800 metros en la Alameda, por D. Luis Bronchud.

Programa para mañana

A las cuatro y media de la tarde, tercera corrida de toros de muerte, en la que lidiarán seis toros de Mura, Machaquito, Gallito y Coana.

Á las nueve, Bailes Populares.

Á las nueve y media, segundo Festival Coral en la Gran Pista de la Exposición.

Á las doce y media, castillo en la Alameda, por D. Manuel Martínez.

Exposición Nacional

La Fornarina

Esta simpática artista, defendiendo á las instancias del Comité, y á pesar de que sus compañeros la reclaman en Barcelona y Suiza, ha querido demostrar su gratitud al público de Valencia dando una función más extraordinaria, esta noche, á las once, interpretando en ella lo más culminante de su repertorio.

Consúltese, como la llaman sus íntimos, es una entusiasta de nuestra ciudad, y así lo demuestra en la presente ocasión anteponiendo sus personales simpatías á sus conveniencias é intereses.

Es de esperar que el público responda al rasgo de la popular artista, que aquí ha refrescado brillantemente su título de «Reina del Cantecler».

«Chantecler»

Fue verdaderamente lamentable la serie de coincidencias que impidieron resultara brillante y espléndido el festejo celebrado anoche en la Pista de la Exposición.

Empezó el desfile de las carrozas muy cerca de hora y media después de la anunciada; las dos tribunas centrales estaban completamente á oscuras; á los organizadores del festejo no se les ocurrió colocar dos bandos de música para distraer al público, numerosísimo y distinguido como pocas veces.

Las carrozas, sin ser un declamado de originalidad y arte, ofrecían bonito golpe de vista, y como para exhibidas en fiesta nocturna resultaban agradables. Repetimos que el defecto capital del «Chantecler» fue la falta de luz y la falta de bandas de música por la alegría que prestan á esta clase de festividades.

Iniciada la batalla, fue ésta animadísima, disparándose multitud de serpentinas y paquetes de confetti, destacándose por el brio en sostener la lucha y por el graciejo de que hizo gala, la bella Fornarina, que con otra señorita tripulaba la carroza denominada «Las setas».

Los jóvenes, que invadían la Pista en número más que regular, arregaban á la simpática cupletista, dirigiéndole piposos intencionalmente que la Fornarina contestaba con risotadas y agudezas.

La fiesta en conjunto resultó bastante buena, pero lucir más, evitando los defectos apuntados.

Á las doce de la noche el disparo de un cohete anunció que «Chantecler», es decir la fiesta, había terminado.

El público desfiló, dirigiéndose los espectadores que previamente habían adquirido localidades, al Teatro-Circo, donde fué muy aplaudida y festejada la bella Fornarina.

La Exposición estaba anoche brillantísima.

He aquí las carrozas y señoritas que las tripulaban:

- Programa, Platón (R. y M.); «Niño»; Semer; Carrasco (Palanca y Ferrer); «Faisana»; Sanjuán; «Perro»; Pascual (M. y J.); «Cesto y pollos»; Pascual (C. y A.); «Gallinas Guinea»; Rodríguez (E. y S.) y Vandenburg (A.); «Canarios»; Mascarós, Burgete y Fornals; «Pavo común»; Oliver (A. y M.); «Clueca»; Aura, Benedito y Medrano; «Dos patos franceses»; Arnau y Martínez.
- «Patos y patitos»; Sanjuán (M. y J.); «Martín pescador»; Belenguier (V. y M.); «Milió»; «Canto al Amor»; Mestre (M.); Quirles (M., L. y T.); Cano (A.); «Cesto y pavo»; Quirles; «Pavo real»; Arnau y Roig; «Cesto y pajarricos»; Ribas, Roig y Martín; «Chantecler y la Faisana»; Mollá, Barina y Delonza; «Espantapájaros»; Adelantado (P.); Corfina (E.).
- «La Pintada»; Bolinches, Adelantado, Chirivella y Cortina; «Llebrés»; Sempere (C. P., E. y E.); «Verdones»; Delito (E. y L.) y Gutiérrez (L.); «Carrito jardín»; Llovet (J. M.); «Setas»; La Fornarina y camarista; «Carroza alegórica»; Escotero, Martínez, Bauzá, Durá y Molada; «La Escudera»; por cuatro niños; «Nocturnos»; por tres niños.

Concierto para hoy

El programa del concierto que esta noche dará la Schola coral de Tarrasa, es el siguiente:

Primera parte.—Música coral: «Cant dels Joves»; himno; y «Montanyes del Canigó». E. Morera; «La minyona de Solsona». J. Llongueras; «Vine, oh vine, sol de vida», coro, Max Meyer; «Sanctus»; Palestrina; «Primeras estrofas» y «La cançó nostra». E. Morera; «Canto de la taverna»; Mendelssohn; «La verna»; Orlando Lassus.

Segunda parte.—Estudios clasiáticos: «Les petites neiges de marbre»; estudio del movimiento del cuerpo; «Bells braços blancs»; estudio del movimiento de los brazos; «Les estatuës»; estudio de plástica general, E. Jaques Dalcroze.

Tercera parte.—Cançons con gestos infantils y cançons artísticamente colocadas, aparece un trineo tirado por un caballo y guiado por una niña.

El mérito principal estriba en que el trineo, la niña y el caballo está todo formado con telas, hilos y algodones.

A. Jiménez y Compañía (calle de San Fernan-

do).—Telas de variados colores sirven de fondo á una artificial figura de Chantecler, toda ella formada con telas.

El Siglo (calle de San Fernando).—Alude al ferrocarril directo de Madrid á Valencia y resulta una decoración preciosa, simulando las montañas de Cantidul, por las que cruza un tren.

Sr. Abascal (plaza del Mercado).—Afecta la forma de una gruta y resulta muy bonita.

Sr. Hertzé (Pie de la Cruz).—Un barco que navega sobre un fondo de tul y percalina, con todas las velas desplegadas.

Terminada la visita, el jurado se trasladó al Ayuntamiento, en donde, después de larga deliberación, dictó el siguiente FALLO:

Primer premio. Sr. Vilella (calle de la Paz), Segundo. Sr. Sánchez de León.

Tercero. Sr. Ferrer.

Cuarto. Sr. Jiménez.

Hoy, á las diez media, la comisión hará entrega de los diplomas á los interesados.

El arco

Ayer se inauguró el arco monumental que ha sido muy elogiado, tanto por la idea que lo motiva como por el arte con que está ejecutada.

Consiste en un puente, sobre el cual pasa un ferrocarril.

A un lado hay una valenciana con el traje típico de nuestra huerta y al otro una madrileña que viste el clásico traje de mañola las dos muy bien modeladas.

Ambas se dan la mano por encima del puente como uniendo á Madrid y Valencia por medio del ferrocarril directo.

Programa para hoy

A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida, en la que tomarán parte Machaquito, Gallito y Bombita III.

Se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de D. Antonio Campos Varela.

Á las diez de la noche, fiesta coral en la Gran Pista de la Exposición, por la «Schola Coral», de Tarrasa y la «Gimnasia Rítmica».

Las masas corales llegarán al puerto hoy á las ocho y media de la mañana.

Á la una de la madrugada, traca de 800 metros en la Alameda, por D. Luis Bronchud.

Programa para mañana

A las cuatro y media de la tarde, tercera corrida de toros de muerte, en la que lidiarán seis toros de Mura, Machaquito, Gallito y Coana.

Á las nueve, Bailes Populares.

Á las nueve y media, segundo Festival Coral en la Gran Pista de la Exposición.

Á las doce y media, castillo en la Alameda, por D. Manuel Martínez.

Exposición Nacional

La Fornarina

Esta simpática artista, defendiendo á las instancias del Comité, y á pesar de que sus compañeros la reclaman en Barcelona y Suiza, ha querido demostrar su gratitud al público de Valencia dando una función más extraordinaria, esta noche, á las once, interpretando en ella lo más culminante de su repertorio.

Consúltese, como la llaman sus íntimos, es una entusiasta de nuestra ciudad, y así lo demuestra en la presente ocasión anteponiendo sus personales simpatías á sus conveniencias é intereses.

Es de esperar que el público responda al rasgo de la popular artista, que aquí ha refrescado brillantemente su título de «Reina del Cantecler».

«Chantecler»

Fue verdaderamente lamentable la serie de coincidencias que impidieron resultara brillante y espléndido el festejo celebrado anoche en la Pista de la Exposición.

Empezó el desfile de las carrozas muy cerca de hora y media después de la anunciada; las dos tribunas centrales estaban completamente á oscuras; á los organizadores del festejo no se les ocurrió colocar dos bandos de música para distraer al público, numerosísimo y distinguido como pocas veces.

Las carrozas, sin ser un declamado de originalidad y arte, ofrecían bonito golpe de vista, y como para exhibidas en fiesta nocturna resultaban agradables. Repetimos que el defecto capital del «Chantecler» fue la falta de luz y la falta de bandas de música por la alegría que prestan á esta clase de festividades.

Iniciada la batalla, fue ésta animadísima, disparándose multitud de serpentinas y paquetes de confetti, destacándose por el brio en sostener la lucha y por el graciejo de que hizo gala, la bella Fornarina, que con otra señorita tripulaba la carroza denominada «Las setas».

Los jóvenes, que invadían la Pista en número más que regular, arregaban á la simpática cupletista, dirigiéndole piposos intencionalmente que la Fornarina contestaba con risotadas y agudezas.

La fiesta en conjunto resultó bastante buena, pero lucir más, evitando los defectos apuntados.

Á las doce de la noche el disparo de un cohete anunció que «Chantecler», es decir la fiesta, había terminado.

El público desfiló, dirigiéndose los espectadores que previamente habían adquirido localidades, al Teatro-Circo, donde fué muy aplaudida y festejada la bella Fornarina.

La Exposición estaba anoche brillantísima.

He aquí las carrozas y señoritas que las tripulaban:

- Programa, Platón (R. y M.); «Niño»; Semer; Carrasco (Palanca y Ferrer); «Faisana»; Sanjuán; «Perro»; Pascual (M. y J.); «Cesto y pollos»; Pascual (C. y A.); «Gallinas Guinea»; Rodríguez (E. y S.) y Vandenburg (A.); «Canarios»; Mascarós, Burgete y Fornals; «Pavo común»; Oliver (A. y M.); «Clueca»; Aura, Benedito y Medrano; «Dos patos franceses»; Arnau y Martínez.
- «Patos y patitos»; Sanjuán (M. y J.); «Martín pescador»; Belenguier (V. y M.); «Milió»; «Canto al Amor»; Mestre (M.); Quirles (M., L. y T.); Cano (A.); «Cesto y pavo»; Quirles; «Pavo real»; Arnau y Roig; «Cesto y pajarricos»; Ribas, Roig y Martín; «Chantecler y la Faisana»; Mollá, Barina y Delonza; «Espantapájaros»; Adelantado (P.); Corfina (E.).
- «La Pintada»; Bolinches, Adelantado, Chirivella y Cortina; «Llebrés»; Sempere (C. P., E. y E.); «Verdones»; Delito (E. y L.) y Gutiérrez (L.); «Carrito jardín»; Llovet (J. M.); «Setas»; La Fornarina y camarista; «Carroza alegórica»; Escotero, Martínez, Bauzá, Durá y Molada; «La Escudera»; por cuatro niños; «Nocturnos»; por tres niños.

Concierto para hoy

El programa del concierto que esta noche dará la Schola coral de Tarrasa, es el siguiente:

Primera parte.—Música coral: «Cant dels Joves»; himno; y «Montanyes del Canigó». E. Morera; «La minyona de Solsona». J. Llongueras; «Vine, oh vine, sol de vida», coro, Max Meyer; «Sanctus»; Palestrina; «Primeras estrofas» y «La cançó nostra». E. Morera; «Canto de la taverna»; Mendelssohn; «La verna»; Orlando Lassus.

Segunda parte.—Estudios clasiáticos: «Les petites neiges de marbre»; estudio del movimiento del cuerpo; «Bells braços blancs»; estudio del movimiento de los brazos; «Les estatuës»; estudio de plástica general, E. Jaques Dalcroze.

Tercera parte.—Cançons con gestos infantils y cançons artísticamente colocadas, aparece un trineo tirado por un caballo y guiado por una niña.

El mérito principal estriba en que el trineo, la niña y el caballo está todo formado con telas, hilos y algodones.

A. Jiménez y Compañía (calle de San Fernan-

ZARZA TONURADA

Este producto se expone en todas las farmacias y droguerías de España, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza de San Francisco, 4, y en su Laboratorio, calle de París y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA

del Doctor Greus

Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Gran balneario de la Sociedad Anónima

VICHY CATALAN

Aguas minerales-calcificadas naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No fuma de otros aguas que no sean de fuentes insuperables. Precio: 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMÓN GARCÍA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Rusaia) 7. Teléfono 776.

Gran balneario de Siete-Aguas

Aguas-Bicarbonatadas-Mixtas-Ferruginosas-Magnesianas
Situado a 700 metros sobre el nivel del mar y a dos kilómetros de la línea férrea de Valencia a Utiel.
Carruajes a todos los trenes. Esmerado servicio de Fonda.
Cocinas independientes para familia que deseen cocinar por cuenta propia.
Para más informes, al señor Administrador, Siete-Aguas.

Biblioteca Doménech

NOVELAS INÉDITAS
originales de los principales autores ESPAÑOLES y AMERICANOS, algunas de LAS MEJORES PRODUCCIONES LITERARIAS del extranjero.
TOMOS LUSOSAMENTE ENCUADERNADOS, de 225 a 300 páginas
a UNA peseta.
Tomo publicado:
Almas anónimas (Inédita), Eduardo Marquina.
Manzana de Anís, Francis James, traducción de Diez-Canedo, y otras en preparación.
Se publica quincenalmente.
Puntos de venta: «Kiosco Moderno», Parque de San Francisco, y en la sucursal de «La Novela Ilustrada» y «Nuevo Mundo», Torno de San Gregorio, 6.

Cine Moderno

San Vicente, 125, frente a San Gregorio (Local que ocupaba el Cine El Turco)
Todos los días grandes estrenos.
Alquiler de películas y cinematógrafos.
El más acreditado de Valencia.

FERRER

6 la huelga sangrienta
Historia completa de los sucesos de Barcelona.
20 céntimos tomo
De venta, Torno de San Gregorio, 6, y en los principales kioscos de periódicos.

Por telégrafo y teléfono

Albano de la tarde

Disposiciones de Guerra
El Diario oficial del Ministerio de Guerra publica las siguientes:
Destinos de segundos tenientes de Infantería.
Concesión de cruces de San Hermenegildo a jefes y oficiales de todas las armas.
Concediendo el empleo de segundo teniente de artillería a 59 alumnos aprobados.

De la huelga

Bilbao.—Ha llegado el regimiento de Isabel la Católica.
—El comité de las sociedades obreras ha acordado distribuir socorros a los huelguistas.
Las familias veraneantes de Arenas y Algorta han sido llamadas.
La huelga va tomando caracteres verdaderamente peligrosos.
Los huelguistas dicen que si los patronos pueden resistir, ellos no carecen de créditos en las tiendas de comestibles.

El Patronato de animales

Anoche se verificó en el ministerio de Instrucción la constitución del Patronato de animales.
Asistieron 30 vocales, que fueron clasificados en tres secciones:
Sordo-mudos.
Ciegos.
Anormales.
La primera la preside el doctor Bejarano.
La segunda el doctor Pulido.
La tercera el subsecretario Sr. Montero Villegas.
Forman parte del Patronato las escritoras señoritas Fuentes y Rigada.
Todos los vocales deben residir en Madrid.
Se hizo una excepción para el doctor Barberís, de Valencia, que allí presentó las gracias por la distinción de que era objeto.

Lacierva

San Sebastián.—A la una y cuarto de la tarde llegó a Deva el Sr. Lacierva.
En los jardines de la condesa de Lerdunduy ha sido obsequiado con un banquete.

Desgracia

San Sebastián.—A las cuatro de la tarde, varios niños se hallaban viendo pescar en una rampa de la Concha.
Una avalancha arrastró a siete de ellos, pereciendo dos ahogados.
Habladurías del presidente
El Sr. Canalejas, hablando con el responsable de «La Jirafa», ha dicho:
«Las izquierdas han desconfiado el problema clerical.
Me refiero, más que nada, a la minoría radical, que ha gastado sus energías en cosas distintas.
En la disolución del Mensaje de la Corona, casi todo se ha reducido al asunto Ferrer, sin que se haya entrado para nada en la cuestión clerical.
Creo que en nuestro Parlamento, con nuestro régimen se ha derrochado libertad y elocuencia, pues se ha hablado días, semanas y meses, tomando por base una proposición.»

A dormir tranquilos

Estos inocuos parásitos, desaparecidos con el uso del infalible CHINCHICIDA AMERICANO que los extermina en pocos días.
DR VENTA: Plaza del Esparto, núm. 7, junto al Tros-Alt.



LAURIA, 10, Reumatismo, cistitis, suero oxigenado compuesto.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

ESPECTACULOS

TEATRO PIZARRO.—A las 9,30, La vida alegre.
TEATRO SERRANO.—A las 4, La Czarina, Bohemios, La Corza blanca.—A las 9,15, La vida alegre y La Corza blanca.
CINE MODERNO.—(Frente a San Gregorio).—Todos los días estreno de películas.—Señoras señoras, hasta las doce de la noche.

La Prensa

El Imparcial.—Habla del atentado contra el Sr. Maura, y dice:
«Vivimos en un tiempo en que los más temerarios a la inducción al crimen material por la propaganda de la prensa y de los discursos, son precisamente quienes los refrescan en la memoria de los gentes.
Ante los excesos de pluma ó de palabra, nadie recordaría a los periódicos mauristas que insistían diariamente en sus amenazas.»
Dice que llamando a todos a la serenidad corre cumplir un deber de conciencia.
El Liberal escribe lo siguiente:
«Celebramos el atentado y nos congratulamos de que sean leves las heridas sufridas por el Sr. Maura.
Nuestra alegría fundase en razones de humanidad, pues salvó su vida.
Si se salvó la vida del Sr. Maura y el Parlamento y los periódicos se desatan en amenazas, ¿qué habría pasado de ser mortales las heridas?»
«¿Qué habíamos hecho los que protestamos de la conducta de los conservadores en 1909?»
Cuanto dijo en su discurso Pablo Iglesias, lo circunscribió al caso de que el señor Maura volviera prematuramente al poder y no para el en que marchase de veraneo con su familia.
El País se ocupa del atentado contra el Sr. Maura y dice que se alegra de que éste haya conservado la vida, como se alegraría de que viviera Clemente García, Ferrer y de aquella mujer empujada que cayó atravesada a balazos.
«La vida humana es sagrada.
Nadie tiene derecho a negarla.
Se han despreciado las vidas de los fariseos en la religión, en la moral y hasta en el orden político.
Reflexionen la suerte que ha tenido el Sr. Maura y aconsegún que se retire a las durizas del hogar ó que cambie de conducta política.
La frase de Pablo Iglesias no debe considerarse como inductora al crimen.
Pablo Iglesias la pronunció como argumento para el caso de que volviera a gobernar como gobernaron los conservadores en 1909.
Se exagera mucho lo ocurrido por la Prensa conservadora.
La sangre pide sangre, el orimen llama a otro orimen, y a la guapeza de arriba hay muchas veces que contestar con la guapeza de abajo.
No hay que confundir la justicia y la venganza.
Mediten bien esto los conservadores.
La Mañana dice que la barba anarquista no encuentra eco en ninguna parte.
«¿Qué se logró con el atentado de Pallás? ¿Qué se consiguió con el atentado de Cánovas? ¿No era Prim un político liberal? ¿No era Carnot un jefe de Estado modelo?»
No hay partido capaz que justifique esos orímenes.»
Mitin
En Madrid se ha celebrado un mitin de albañiles para asociarse a la huelga de mineros de Bilbao.
Los oradores han protestado de la conducta de los patronos y de las autoridades, por el exceso de precauciones en la cuenca minera.

Fiesta escolar

La fiesta escolar organizada por la Delegación Regia de primera enseñanza, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Exposición el día 27 del actual, a las diez de la mañana, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por la Banda Municipal.
- 2.º Discurso por D. Félix Martí Alpera, maestro de las escuelas graduadas de Cartagena.
- 3.º Canto a la Bandera, por los alumnos de las escuelas de Solfo.
- 4.º Reparto de premios de comportamiento y asistencia.
- 5.º Himno de la Exposición.
- 6.º Entrega del «Premio Valencia» y sus accésitos.
- 7.º Discurso del presidente.

Toros y toreros

La primera de Feria

Aunque impios, parece que aún no nos olvidó la Providencia y a nuestro bien atenta, sus favores concede a las corridas de la feria.
Nada regado ayer el Altísimo —salvo unas intraditas a la empresa— y hubo sol a raudales—sol que, visto desde la sombra, alegra— y mujeres que volverían manso al terrible Pepito Canalejas y alegría y color... Y hasta en la plaza, para que la corrida fuese regia, estaban, derribando a la reunión, de los Mercados nuestras once reñinas y el ministro de turno, el de Fomento, consejero de altura y mucha fuerza.
En verdad os digo que la función no ha satisfecho al público ni a la empresa.
Para ésta hubo ayer descalabro y eso que ha tenido habilidad para elegir los sustitutos de Bomba.
Ricardo es la figura más saliente del toro actual, y sin estar en el redondeo desaparece además la lucha con el otro cañal Rafael Gómez (Gallo), y se resiente la batalla.
Prueba evidente de lo que decimos es la entrada de ayer en nuestro circo tauromórfico, del que había ocupado la mayor parte de los tendidos de sombra y contados de los de sol.
Los contingentes de público de la provincia han acudido a la corrida siendo domingo, lo que hace presumir que hoy, clásico día de San Jaime, tampoco habrá el suspirado lleno, con lo cual no arrendamos el negocio de este año a los carneiros explotadores de la plaza.
Nuestro deseo es que no ocurra así porque, como decimos anteriormente, la empresa ha puesto de su parte cuanto ha podido para que las corridas compen en la afición.
D. Felipe Pablo Romero envió seis toros de los cuales sobresalieron, por su buen tipo y bravura, el cárdeno lidiado en el último lugar, y por noble, el cuarto.
Con respecto a los tres primeros predominaba en ellos la mansedumbre, y en cuanto al quinto, era un bicho que no se apiñaba ni a tres tirones.
He aquí la plaza de estos Romanos:
El que abrió de plaza, berrendo salpícano y de poder, en el primer tercio fué voluntarioso; en el segundo muy inquieto y receloso y con muchas ganas de carne, llegando en estas condiciones y además reparado de la vista a manos de Machaco, que tiene la condición sobresaliente de la bravura, y lo despatchó pronto.
Tomo seis varas; matas todas, proporcionó cuatro cañales y cuatro cañales.
Segundo.—Dormido, berrendo en negro, grande, con cuernos cortos, recargó contra los de aupa, que le tentaron la piel seis veces, derribándose cuatro y enviando al sumidero cuatro acemilas.
A los banderilleros Posturas y Blanquet les hizo trabajar de lo lindo, pudiendo coglar dos pares y medio de rehiles. En cuanto al último tercio, también estaba receloso y manso.
Tercero.—Morito, colorado, escobillado de los dos cuernos.
Con pones a la derecha tomó dos varas, aguantando tres más sin la ayuda de estos y declarándose manso del todo, cosa que dismulo el presidente Sr. Ibañez Rizo, cambiando el tercio.
Apoyó a los picadores dos veces, causando además una víctima: un pobre jamelgo.
Tenía muchos pies y fina intención, cortando el terreno a Barquero y Paiz, encargados de colocarle los palitroques, que era un gusto.
También en la hora de la muerte fué un bicho de los avisos.
A refrescarnos la pista vienen ahora los mangueros.
¿Que por qué nos sirven gratis, sin pedirlo, este intermedio?
Para que se chincine el público y el café venda refrescos.
Cuarto.—Corbatillo, negro, de poder y noble en toda la lidia.
Recibió seis varas por dos caídas. Una caballería al sumidero.
Quinto.—Pavito, berrendo, listón, con la cabeza por las nubes y con el aditamento de dos cuernos de los grandes.
Civil, Inglés y Salsoso le picaron cinco veces, cayendo tres y perdiendo dos jacos.
En los dos tercios siguientes estuvo muy inquieto, sin parar ni un momento los pies ni la cabeza.
Sexto.—Aulejo, cárdeno, hermoso toro de tipo y bravura, lo mejor de la tarde y lo más apropiado para lucirse por su corta cornamenta. El cuerno izquierdo lo tenía escobillado.
Aguantó cuatro varas, quedando muy aplomado, por lo que la presidencia, acertadamente, ordenó se pasara a banderillas.
Este toro causó dos bajas en las cuadradas.
LOS PICADORES.—Aparte tres varas de Salsoso en el último toro, lo demás fué faena malísima.
En el tercer estuervero de tanda Chano, picador del Bomba, y Fajardo y Civil, de la empresa, cosa que no puede tolerarse en una corrida de julio, pues si no ¿qué se deja para las novilladas?
¿Es que no hay más picadores de Bomba en Valencia?
LOS BANDERILLEROS.—Sólo merecieron aplausos Blanquet de Valencia en dos pares al primer bicho y Barquero en uno al tercero, en el que supo librar una cornada, pues el toro le había cortado el terreno.
Ahora, en lo que respecta al trabajo de peonaje, cumplieron, además de éstos, Patatero y Posturas.
MACHACO.—Este diestro sabe que el público de Valencia siente predilección por Bomba y Gallo y que necesita poner toda la carne en el asador para que no se esfume su figura.
Ayer trabajó como nunca le habíamos visto, incluso en la dirección de la lidia, ordenando se retiraran los peones de la derecha del picador; medida bien acogida por el público, pero que es necesario sea igual en todos los toros, ya se correspondan a él ó a otro matador.
En su primer tercio dio de cerca dos pases, revolviéndose el toro. Esto le hizo poner al rojo blanco, y gracias a que advertencias prudentes le volvieron a la realidad, ya que el toro no era de los que puede entregarse impunemente el cuerpo.
Algunos recortes de los peones hicieron que el toro parara los pies y Machaco, aprovechando este momento, entró valientemente, aunque quedándose en la cara después de herir, dejando media estocada buena.
Blanquet corrió seguidamente el buró por derecho, ahondándole el estocada y haciendo faena que bastó para que el bicho rodara como una pelota. (Ovación.)
El diestro, en su segundo quiso hacerse lo todo, y cogiendo las banderillas clavó tres pares:

de aquel Juzgado, fué asistido e ingresó en el Hospital, el vecino de dicho pueblo Joaquín Estrems Monleón, quien casualmente, según manifestó, se produjo la fractura del fémur izquierdo Automóvil quemado.
En la calle de la Linterna ocurrió anoche, a las diez y media, un incidente que produjo bastante alarma.
Hallábase un automóvil en la indicada calle, cuando sin saber por qué causa, hizo explosión el depósito de la gasolina, inflamándose.
El automóvil fué envuelto en llamas, y según nos participaron, quemó totalmente.
No ocurrieron desgracias personales.
Tratamos de averiguar el nombre del dueño del automóvil, sin poderlo lograr.
Como antes decimos, hubo gran alarma en aquella calle.

De la provincia

Suicidio.

En Cuatrecerdas se ha suicidado, ahorcándose en un algarrobo, un vecino de 72 años, labrador, llamado Tomás Canet Pérez.
Se atribuye tan extrema resolución a padecimientos físicos crónicos.

Desgracia.

En Museros un joven de 15 años, llamado Ramón Alcover Forner, examinando un revólver, tuvo la desgracia de que se le disparase, causándole una herida grave en la pierna derecha.
Incendios.
En Mogente ocurrió un incendio en el monte público llamado «Umbría», quemándose algunos centenares de pinos.
También se quemó otro monte, conocido con el nombre de «Madroñeras», en el término de Cortes de Pallás.
Fueron pasto de las llamas 300 pinos leñosos y 1.000 pimpollos.

Doña María Marín Sarrion

En Alcudia de Crespins, donde residía en unión de su esposo y familia, falleció ayer mañana la respetable señora doña María Marín Sarrion, madre de nuestro estimado amigo particular el presidente de la Diputación provincial don Rafael Albiñana.
El Sr. Albiñana, que en unión de sus compañeros de Diputación y de Junta de Obras del Puerto disponía a agasajar al ministro de Fomento en su visita a Valencia recibió el sábado, momentos antes de salir el correo de Madrid, noticias alarmantes acerca del grave estado en que se hallaba su señora madre, é inmediatamente marchó a Alcudia de Crespins.
Por desgracia los auxilios de la ciencia no pudieron evitar que la virtuosa señora dejase de existir, rodeada de su inconsolable esposo y de sus apenados hijos exhaló doña María Marín el postrer suspiro, sumiendo a sus deudos en amargo dolor, y causando la triste nueva impresión postrisima entre las muchas y buenas relaciones con que cuenta la familia Albiñana. Marín lo mismo en Alcudia de Crespins que en Valencia.
En nuestra ciudad singularmente, la noticia produjo disgusto y sorpresa en los numerosos amigos de D. Rafael Albiñana.
A éste y a su distinguida familia acompaña el Puerto en su intenso duelo, reiterándose su afecto y consideración.

Teatro Serrano

— PARA HOY —
Por la tarde, a las 4, (completa)
La Czarina, Bohemios, La Corza blanca
Por la noche, a las 9, (completa)
La viuda alegre, La Corza blanca
Se estrenan localidades en Valencia, en el Salón París, plaza de Cejunos, de 11 a 1 y de 3 a 8.

Baños de ola EL TURIA

(Junto a los barraquetes de Caro)
Hermoso pabellón para señoras y caballeros; de gran comodidad y asco.

Noticias

Atendiendo a las justas quejas del público, la Junta de Obras del Puerto, ordenó que junto al jardín de la playa de Caro se colocase un urinario, medida que por mucha gente que aflyne a dicha playa, era de imprescindible necesidad.
Cuando ya estaban casi terminados los trabajos para la instalación de dicho urinario, se desistió de colocarlo en el lugar en que había verdadera falta y trasladado junto al kiosco de necesidades que existe a la entrada del travesal de Poniente.
Allí en realidad ninguna falta hace y el público vuelve a quejarse con sobrada razón.
Llamamos la atención de la Junta de Obras del Puerto sobre este particular.
Tampoco está de más que no se olvide que también las señoras tienen necesidades...

Ayer contrajeron matrimonio nuestro querido amigo el distinguido médico D. Manuel Sempere Silvestre y a distinguida y bella señorita doña Amparo Palos.
Fueron padrinos por la hermosa señorita Julia Alander y el acreditado comerciante D. Joaquín Marín.
Los acompañantes fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la contrayente.
Los recién casados salieron para Zaragoza y otras capitales por la línea Central de Aragón.
Les deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Con «Tanglefoot» en casa no hay plaga de moscas. Sólo 15 céntimos la doble hoja. Droguerías y bazares.
Por creerlo de mucho interés para nuestros lectores, les rogamos se fijen en el anuncio inserto en 4.ª plana, titulado «De enlorabuena».

Noticias militares.

El capitán de artillería D. Pedro Aragónés ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada del mismo cuerpo D. Basilio Fernández Grande.
—El comandante de artillería en situación de reemplazo D. Enrique Costa, ha solicitado la vuelta al servicio activo.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispesía desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

de aquel Juzgado, fué asistido e ingresó en el Hospital, el vecino de dicho pueblo Joaquín Estrems Monleón, quien casualmente, según manifestó, se produjo la fractura del fémur izquierdo Automóvil quemado.
En la calle de la Linterna ocurrió anoche, a las diez y media, un incidente que produjo bastante alarma.
Hallábase un automóvil en la indicada calle, cuando sin saber por qué causa, hizo explosión el depósito de la gasolina, inflamándose.
El automóvil fué envuelto en llamas, y según nos participaron, quemó totalmente.
No ocurrieron desgracias personales.
Tratamos de averiguar el nombre del dueño del automóvil, sin poderlo lograr.
Como antes decimos, hubo gran alarma en aquella calle.

De la provincia

Suicidio.

En Cuatrecerdas se ha suicidado, ahorcándose en un algarrobo, un vecino de 72 años, labrador, llamado Tomás Canet Pérez.
Se atribuye tan extrema resolución a padecimientos físicos crónicos.

Desgracia.

En Museros un joven de 15 años, llamado Ramón Alcover Forner, examinando un revólver, tuvo la desgracia de que se le disparase, causándole una herida grave en la pierna derecha.
Incendios.
En Mogente ocurrió un incendio en el monte público llamado «Umbría», quemándose algunos centenares de pinos.
También se quemó otro monte, conocido con el nombre de «Madroñeras», en el término de Cortes de Pallás.
Fueron pasto de las llamas 300 pinos leñosos y 1.000 pimpollos.

Doña María Marín Sarrion

En Alcudia de Crespins, donde residía en unión de su esposo y familia, falleció ayer mañana la respetable señora doña María Marín Sarrion, madre de nuestro estimado amigo particular el presidente de la Diputación provincial don Rafael Albiñana.
El Sr. Albiñana, que en unión de sus compañeros de Diputación y de Junta de Obras del Puerto disponía a agasajar al ministro de Fomento en su visita a Valencia recibió el sábado, momentos antes de salir el correo de Madrid, noticias alarmantes acerca del grave estado en que se hallaba su señora madre, é inmediatamente marchó a Alcudia de Crespins.
Por desgracia los auxilios de la ciencia no pudieron evitar que la virtuosa señora dejase de existir, rodeada de su inconsolable esposo y de sus apenados hijos exhaló doña María Marín el postrer suspiro, sumiendo a sus deudos en amargo dolor, y causando la triste nueva impresión postrisima entre las muchas y buenas relaciones con que cuenta la familia Albiñana. Marín lo mismo en Alcudia de Crespins que en Valencia.
En nuestra ciudad singularmente, la noticia produjo disgusto y sorpresa en los numerosos amigos de D. Rafael Albiñana.
A éste y a su distinguida familia acompaña el Puerto en su intenso duelo, reiterándose su afecto y consideración.

Teatro Serrano

— PARA HOY —
Por la tarde, a las 4, (completa)
La Czarina, Bohemios, La Corza blanca
Por la noche, a las 9, (completa)
La viuda alegre, La Corza blanca
Se estrenan localidades en Valencia, en el Salón París, plaza de Cejunos, de 11 a 1 y de 3 a 8.

Baños de ola EL TURIA

(Junto a los barraquetes de Caro)
Hermoso pabellón para señoras y caballeros; de gran comodidad y asco.

Noticias

Atendiendo a las justas quejas del público, la Junta de Obras del Puerto, ordenó que junto al jardín de la playa de Caro se colocase un urinario, medida que por mucha gente que aflyne a dicha playa, era de imprescindible necesidad.
Cuando ya estaban casi terminados los trabajos para la instalación de dicho urinario, se desistió de colocarlo en el lugar en que había verdadera falta y trasladado junto al kiosco de necesidades que existe a la entrada del travesal de Poniente.
Allí en realidad ninguna falta hace y el público vuelve a quejarse con sobrada razón.
Llamamos la atención de la Junta de Obras del Puerto sobre este particular.
Tampoco está de más que no se olvide que también las señoras tienen necesidades...

Ayer contrajeron matrimonio nuestro querido amigo el distinguido médico D. Manuel Sempere Silvestre y a distinguida y bella señorita doña Amparo Palos.
Fueron padrinos por la hermosa señorita Julia Alander y el acreditado comerciante D. Joaquín Marín.
Los acompañantes fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la contrayente.
Los recién casados salieron para Zaragoza y otras capitales por la línea Central de Aragón.
Les deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Con «Tanglefoot» en casa no hay plaga de moscas. Sólo 15 céntimos la doble hoja. Droguerías y bazares.
Por creerlo de mucho interés para nuestros lectores, les rogamos se fijen en el anuncio inserto en 4.ª plana, titulado «De enlorabuena».

Noticias militares.

El capitán de artillería D. Pedro Aragónés ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada del mismo cuerpo D. Basilio Fernández Grande.
—El comandante de artillería en situación de reemplazo D. Enrique Costa, ha solicitado la vuelta al servicio activo.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispesía desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

de aquel Juzgado, fué asistido e ingresó en el Hospital, el vecino de dicho pueblo Joaquín Estrems Monleón, quien casualmente, según manifestó, se produjo la fractura del fémur izquierdo Automóvil quemado.
En la calle de la Linterna ocurrió anoche, a las diez y media, un incidente que produjo bastante alarma.
Hallábase un automóvil en la indicada calle, cuando sin saber por qué causa, hizo explosión el depósito de la gasolina, inflamándose.
El automóvil fué envuelto en llamas, y según nos participaron, quemó totalmente.
No ocurrieron desgracias personales.
Tratamos de averiguar el nombre del dueño del automóvil, sin poderlo lograr.
Como antes decimos, hubo gran alarma en aquella calle.

De la provincia

Suicidio.

En Cuatrecerdas se ha suicidado, ahorcándose en un algarrobo, un vecino de 72 años, labrador, llamado Tomás Canet Pérez.
Se atribuye tan extrema resolución a padecimientos físicos crónicos.

Desgracia.

En Museros un joven de 15 años, llamado Ramón Alcover Forner, examinando un revólver, tuvo la desgracia de que se le disparase, causándole una herida grave en la pierna derecha.
Incendios.
En Mogente ocurrió un incendio en el monte público llamado «Umbría», quemándose algunos centenares de pinos.
También se quemó otro monte, conocido con el nombre de «Madroñeras», en el término de Cortes de Pallás.
Fueron pasto de las llamas 300 pinos leñosos y 1.000 pimpollos.

Doña María Marín Sarrion

En Alcudia de Crespins, donde residía en unión de su esposo y familia, falleció ayer mañana la respetable señora doña María Marín Sarrion, madre de nuestro estimado amigo particular el presidente de la Diputación provincial don Rafael Albiñana.
El Sr. Albiñana, que en unión de sus compañeros de Diputación y de Junta de Obras del Puerto disponía a agasajar al ministro de Fomento en su visita a Valencia recibió el sábado, momentos antes de salir el correo de Madrid, noticias alarmantes acerca del grave estado en que se hallaba su señora madre, é inmediatamente marchó a Alcudia de Crespins.
Por desgracia los auxilios de la ciencia no pudieron evitar que la virtuosa señora dejase de existir, rodeada de su inconsolable esposo y de sus apenados hijos exhaló doña María Marín el postrer suspiro, sumiendo a sus deudos en amargo dolor, y causando la triste nueva impresión postrisima entre las muchas y buenas relaciones con que cuenta la familia Albiñana. Marín lo mismo en Alcudia de Crespins que en Valencia.
En nuestra ciudad singularmente, la noticia produjo disgusto y sorpresa en los numerosos amigos de D. Rafael Albiñana.
A éste y a su distinguida familia acompaña el Puerto en su intenso duelo, reiterándose su afecto y consideración.

Teatro Serrano

— PARA HOY —
Por la tarde, a las 4, (completa)
La Czarina, Bohemios, La Corza blanca
Por la noche, a las 9, (completa)
La viuda alegre, La Corza blanca
Se estrenan localidades en Valencia, en el Salón París, plaza de Cejunos, de 11 a 1 y de 3 a 8.

Baños de ola EL TURIA

(Junto a los barraquetes de Caro)
Hermoso pabellón para señoras y caballeros; de gran comodidad y asco.

Noticias

Atendiendo a las justas quejas del público, la Junta de Obras del Puerto, ordenó que junto al jardín de la playa de Caro se colocase un urinario, medida que por mucha gente que aflyne a dicha playa, era de imprescindible necesidad.
Cuando ya estaban casi terminados los trabajos para la instalación de dicho urinario, se desistió de colocarlo en el lugar en que había verdadera falta y trasladado junto al kiosco de necesidades que existe a la entrada del travesal de Poniente.
Allí en realidad ninguna falta hace y el público vuelve a quejarse con sobrada razón.
Llamamos la atención de la Junta de Obras del Puerto sobre este particular.
Tampoco está de más que no se olvide que también las señoras tienen necesidades...

Ayer contrajeron matrimonio nuestro querido amigo el distinguido médico D. Manuel Sempere Silvestre y a distinguida y bella señorita doña Amparo Palos.
Fueron padrinos por la hermosa señorita Julia Alander y el acreditado comerciante D. Joaquín Marín.
Los acompañantes fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la contrayente.
Los recién casados salieron para Zaragoza y otras capitales por la línea Central de Aragón.
Les deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Con «Tanglefoot» en casa no hay plaga de moscas. Sólo 15 céntimos la doble hoja. Droguerías y bazares.
Por creerlo de mucho interés para nuestros lectores, les rogamos se fijen en el anuncio inserto en 4.ª plana, titulado «De enlorabuena».

Noticias militares.

El capitán de artillería D. Pedro Aragónés ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada del mismo cuerpo D. Basilio Fernández Grande.
—El comandante de artillería en situación de reemplazo D. Enrique Costa, ha solicitado la vuelta al servicio activo.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispesía desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

de aquel Juzgado, fué asistido e ingresó en el Hospital, el vecino de dicho pueblo Joaquín Estrems Monleón, quien casualmente, según manifestó, se produjo la fractura del fémur izquierdo Automóvil quemado.
En la calle de la Linterna ocurrió anoche, a las diez y media, un incidente que produjo bastante alarma.
Hallábase un automóvil en la indicada calle, cuando sin saber por qué causa, hizo explosión el depósito de la gasolina, inflamándose.
El automóvil fué envuelto en llamas, y según nos participaron, quemó totalmente.
No ocurrieron desgracias personales.
Tratamos de averiguar el nombre del dueño del automóvil, sin poderlo lograr.
Como antes decimos, hubo gran alarma en aquella calle.

De la provincia

Suicidio.

En Cuatrecerdas se ha suicidado, ahorcándose en un algarrobo, un vecino de 72 años, labrador, llamado Tomás Canet Pérez.
Se atribuye tan extrema resolución a padecimientos físicos crónicos.

Desgracia.

En Museros un joven de 15 años, llamado Ramón Alcover Forner, examinando un revólver, tuvo la desgracia de que se le disparase, causándole una herida grave en la pierna derecha.
Incendios.
En Mogente ocurrió un incendio en el monte público llamado «Umbría», quemándose algunos centenares de pinos.
También se quemó otro monte, conocido con el nombre de «Madroñeras», en el término de Cortes de Pallás.
Fueron pasto de las llamas 300 pinos leñosos y 1.000 pimpollos.

Doña María Marín Sarrion

En Alcudia de Crespins, donde residía en unión de su esposo y familia, falleció ayer mañana la respetable señora doña María Marín Sarrion, madre de nuestro estimado amigo particular el presidente de la Diputación provincial don Rafael Albiñana.
El Sr. Albiñana, que en unión de sus compañeros de Diputación y de Junta de Obras del Puerto disponía a agasajar al ministro de Fomento en su visita a Valencia recibió el sábado, momentos antes de salir el correo de Madrid, noticias alarmantes acerca del grave estado en que se hallaba su señora madre, é inmediatamente marchó a Alcudia de Crespins.
Por desgracia los auxilios de la ciencia no pudieron evitar que la virtuosa señora dejase de existir, rodeada de su inconsolable esposo y de sus apenados hijos exhaló doña María Marín el postrer suspiro, sumiendo a sus deudos en amargo dolor, y causando la triste nueva impresión postrisima entre las muchas y buenas relaciones con que cuenta la familia Albiñana. Marín lo mismo en Alcudia de Crespins que en Valencia.
En nuestra ciudad singularmente, la noticia produjo disgusto y sorpresa en los numerosos amigos de D. Rafael Albiñana.
A éste y a su distinguida familia acompaña el Puerto en su intenso duelo, reiterándose su afecto y consideración.

Teatro Serrano

— PARA HOY —
Por la tarde, a las 4, (completa)
La Czarina, Bohemios, La Corza blanca
Por la noche, a las 9, (completa)
La viuda alegre, La Corza blanca
Se estrenan localidades en Valencia, en el Salón París, plaza de Cejunos, de 11 a 1 y de 3 a 8.

Baños de ola EL TURIA

(Junto a los barraquetes de Caro)
Hermoso pabellón para señoras y caballeros; de gran comodidad y asco.

Noticias

Atendiendo a las justas quejas del público, la Junta de Obras del Puerto, ordenó que junto al jardín de la playa de Caro se colocase un urinario, medida que por mucha gente que aflyne a dicha playa, era de imprescindible necesidad.
Cuando ya estaban casi terminados los trabajos para la instalación de dicho urinario, se desistió de colocarlo en el lugar en que había verdadera falta y trasladado junto al kiosco de necesidades que existe a la entrada del travesal de Poniente.
Allí en realidad ninguna falta hace y el público vuelve a quejarse con sobrada razón.
Llamamos la atención de la Junta de Obras del Puerto sobre este particular.
Tampoco está de más que no se olvide que también las señoras tienen necesidades...

Ayer contrajeron matrimonio nuestro querido amigo el distinguido médico D. Manuel Sempere Silvestre y a distinguida y bella señorita doña Amparo Palos.
Fueron padrinos por la hermosa señorita Julia Alander y el acreditado comerciante D. Joaquín Marín.
Los acompañantes fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la contrayente.
Los recién casados salieron para Zaragoza y otras capitales por la línea Central de Aragón.
Les deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Con «Tanglefoot» en casa no hay plaga de moscas. Sólo 15 céntimos la doble hoja. Droguerías y bazares.
Por creerlo de mucho interés para nuestros lectores, les rogamos se fijen en el anuncio inserto en 4.ª plana, titulado «De enlorabuena».

Noticias militares.

El capitán de artillería D. Pedro Aragónés ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada del mismo cuerpo D. Basilio Fernández Grande.
—El comandante de artillería en situación de reemplazo D. Enrique Costa, ha solicitado la vuelta al servicio activo.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispesía desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfleque

Al final se ha dirigido a los huelguistas un despacho de adhesión. Nuestra actitud—añaden—no es más que la lucha entre el capital y el trabajo. Pero si las autoridades continúan sin prestarnos protección, tal vez esta lucha social termine en un movimiento revolucionario.

De Barcelona

Los periódicos continúan publicando artículos comentando el atentado contra Maura.

Ha sido decretada la libertad del padre y hermano del agresor, por haberse aprobado que no le indujeran a cometer el atentado.

El agresor ha quedado incomunicado en la cárcel. Hasta entonces, conservaba buen humor.

Una vez en la cárcel se le vio abatido. Las autoridades dirigen sus trabajos en averiguar si hubo complot.

Créese que no. El agresor ha declarado que nadie le indujo a cometer el atentado.

Ha añadido que fué a la estación con el sólo objeto de ver de cerca a Maura. Una vez allí se le ocurrió de pronto la idea de atacar contra su vida.

Los ánimos están excitados hasta el punto que en la estación de Francia han llegado a las manos dos empleados que discutían el hecho.

Al Gobierno civil ha acudido hoy buen número de personalidades.

El próximo martes se declararán en huelga los obreros albañiles de Sabadell.

Comunican de Perpignan que han salido unos 2.000 expatriados. Llegó el alcalde de Port-Bou con 1.500 francos para distribuirlos entre los expatriados, pero en vista de la actitud de algunos de ellos desistió del reparto.

Hoy ha salido para Valencia un barco con buen número de pasajeros que van a esa a presenciar los festejos de Feria. Con ellos marchan varios periodistas. El buque va empesado.

Conferencia

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid 24, 8'30 noche.

Balance del Banco

El balance publicado por el Banco de España arroja las siguientes diferencias, en relación con el formulado en la semana anterior:

Ha aumentado: El oro, en 11.325.500 pesetas. La plata, en 1.900.459'12 pesetas. Ha disminuido: Los billetes, en 673.950 pesetas. Las cuentas corrientes, en 2.915.691'77 pesetas.

La huelga de Bilbao

Bilbao.—En el frontón Euskalduna ha tenido lugar el mitin obrero organizado por los huelguistas.

Las precauciones eran verdaderamente exageradas. Dentro y fuera del local había apostadas numerosas fuerzas de civiles y policías.

Los oradores trataron el movimiento, explicando las causas de la huelga y recordando el hecho de haber rechazado los patronos la mediación del Instituto de Reformas Sociales.

«La burguesía protegida por las autoridades—dijo uno de los oradores—pretenden ahogar en sangre el hambre de los obreros. Establecieron un economato para reexportarnos cuando trabajamos y para vendernos en caso de huelga, pues disponiendo de las tiendas, nos las cierran cuando no trabajamos.»

Afirmaron que no hay ninguna industria más productiva que la minera. Los que la explotan eran aldeanos hace 20 años, y ahora son riquísimos.

Negaron que la huelga tenga carácter revolucionario; pero si llegase a tenerlo sería por la ineptitud del Gobierno que no ha intervenido, limitándose a acumular fuerzas.

Con esto—añadieron—hace el juego a los patronos que esperan que algún desesperado cometa cualquier imprudencia para que sobrevenga un choque con la fuerza pública.

Uno de los oradores terminó diciendo: «Los patronos viciados merecen como castigo a su conducta que floreciera en la región el anarquismo, en vez del socialismo, puesto que disponen de abundante dinamita.»

Se abogó porque se obedezca el acuerdo de recoger, los obreros que trabajan, a las familias de los huelguistas, cediendo un día de jornal cuantos simpáticos con esto.

Perseguía censuró duramente a Canalejas, demostrando que el conflicto quedará solucionado, reduciendo a diez horas, las once que se trabajan durante los cuatro meses de verano; pues los mineros renunciarán a reclamar la disminución de la jornada en cualquier otra época del año.

Los mineros, entre grandes aplausos, afirmaron su propósito de continuar firmes y persistir en su actitud hasta conquistar las aspiraciones de los obreros.

Reinó orden completo. El gobernador, en vista de los tonos mesurados en que se expresaron los oradores del mitin obrero, ha convocado a los patronos para gestionar de ellos que hagan alguna concesión.

Hermes de Fonseca en Berlín. Berlín.—El general Hermes de Fonseca ha llegado a esta capital.

Ha declarado que no trae representación alguna, sino que viaja como simple ciudadano brasileño, y que el Brasil desea consolidar las relaciones de amistad con Alemania, lo propio que con Francia y los demás países.

Ha dicho también el general que en la actualidad es excelente la reciprocidad entre el Brasil y la Argentina.

El Congreso Panamericano de Buenos Aires tiene por objeto asegurar la cohesión de los intereses comunes a las grandes y pequeñas naciones sudamericanas.

Ministerio aéreo. Dice un periódico berlínés que dentro de algunos días se reunirá una comisión que tiene el encargo de estudiar el establecimiento de un ministerio especialmente dedicado a la navegación aérea, creyéndose que se llegará fácilmente a un acuerdo definitivo.

Temporales en Alemania. Berlín.—Se han desarrollado violentas tormentas en el Sur de Alemania, así como también en el Oeste y centro.

En algunos sitios han revestido el carácter de verdaderos ciclones,

En Nuremberg el furioso vendaval ha derribado gran número de casas, ha arrancado de cuajo corpulentísimos árboles y ha causado otros muchos daños materiales.

En las calles bajas de Colonia las aguas han invadido las tiendas y pisos bajos. Se tiene noticia de que los temporales han causado daños en campos y poblados en las regiones de Hannover Coburgo y otras.

Afortunadamente no han ocurrido en ninguna parte desgracias personales.

No hubo complot

Lo que dice "El Progreso"

Barcelona.—Las autoridades han desistido de buscar ninguna pista para averiguar si existía complot para atacar contra Maura.

El hecho de que al presentarse la policía en el domicilio de Posa, encontraron al padre y al hermano de éste durmiendo tranquilamente, demuestra que no tenía cómplices.

Además existe el hecho de habersele encontrado a Posa el billete de tren para la excursión a Perpignan.

Esto demuestra que el atentado lo pensó y llevó a la práctica al ver llegar el tren que conducía a Maura.

El Progreso se ocupa del atentado y después de criticar los comentarios sobre el hecho hacen los periódicos enemigos del Partido Radical, escribe:

«Ya que se nos pone en el disparadero no atendiendo nuestro requerimiento de serenidad, queremos hablar para que nos oigan esos que tanto blasonan de sentimientos humanitarios y tanto los reservan en ocasiones en que la sangre se vertía a raudales y en que se iamolaba a víctimas inocentes en aras de una crueldad oyo refinamiento aun no comprendemos.»

Nosotros no hacemos la apología del atentado, ni sostenemos la mano que intentó dar muerte a Maura, pero no protestamos ni concedemos el derecho de protestar a los que, llamándose liberales y demócratas, llaman ahora por el respeto a la sagrada personalidad humana que hubo de olvidarse en momentos en que toda Europa, considerándose un pueblo sin energías, sujeto a una férrea dictadura reaccionaria, se lanzó a la calle, impuso aquel respeto y arrojó el poder a Maura.

No aprobamos el hecho, porque siguiendo el consejo de Lerroux en su artículo «¡Rebeldes! ¡Rebeldes!», somos generosos de nuestra propia sangre y avares de la ajena, pero lo disculpamos en razón a que Maura por su política ha merecido la execración del mundo entero y el espectáculo de sus innumerables víctimas desarrolla impetuosos deseos de venganza que, al anidar en el cerebro de un muchacho algo reconcentrado como Posa, le llevaron a tomarse la justicia europea por su mano.

Esto es lo que nosotros pensamos serenamente, honradamente, del supuesto delito político que se perpetró la noche del viernes en la estación de Francia.

Lamentamos la sangre vertida y lamentamos el hecho por la privación de libertad de Manuel Posa y el dolor y la angustia de su pobre y honrada familia. A todos los hombres de buena voluntad, serenos, concánimes, trasladamos estas reflexiones escritas con el corazón en alianza con el cerebro.

Podremos parecer cínicos a los que únicamente brindaron por la muerte de Ferrer en un banquete de Zaragoza; podremos parecer débiles a los que se juzgan fuertes dentro de su mediocridad moral; podremos parecer sanguinarios a los que aspiraron con delatatoria el olor de la sangre vertida en Montjuich... A nosotros nos basta con nuestra conciencia. Manuel Posa, por medios que quizás parezcan algo apartados de las trayectorias políticas, ha sido el ejecutor de un fallo, justo e injusto, pero fallo que con unanimidad perfecta se ha oído desde el otro lado de los Pirineos a este rincón de la gloriosa Barcelona.

Ahora vengan los falsos humanitarios a injuriarnos y denostarnos. Murmuren los cobardes por lo bajo, escribiendo habilidades.

Nosotros, en nuestro sitio, como siempre.

Mitin obrero

Barcelona.—En el teatro de la Marina han celebrado un mitin los descargadores de carbón del muelle, acordando declarar la huelga.

Posa a la cárcel

Barcelona.—Manuel Posa fué conducido a pie a la cárcel entre dos parejas de civiles.

Iba amantillado y sin nada a la cabeza, pues perdió la gorra en la estación.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid 24, 12 noche.

Los expatriados

Según noticias recibidas de la frontera francesa, continúan entrando en España, paulatinamente, los españoles expatriados.

Hasta hoy han pasado la frontera más de 2.000 expatriados. Se ha comprobado que la mayoría de éstos no intervinieron en los sucesos. Trátase de ciudadanos significados por sus ideas radicales.

Como figuraban inscriptos en sociedades avanzadas, temieron, durante la represión, ser juzgados y acaso condenados por las ideas que profesan y de las cuales alardeaban.

Algunos de los que se expatriaron permanecieron en sus casas, trabajando todos los días, durante los cuales se desarrollaron los desórdenes.

Pero viendo que a otros que se hallaban en el mismo caso que ellos eran detenidos y procesados, huyeron.

Proyecto descentralizador. Dice que Canalejas estudia un proyecto de decreto, el cual será muy amplio y comprenderá materia de varios ministerios.

El decreto tratará sobre la descentralización administrativa de muchos servicios que están hoy centralizados y se publicará a fines de Septiembre, antes de la apertura de las Cortes.

Conferencia

Madrid 24, 12 noche.

Excitación en Macedonia

Sofía.—El rigor de las autoridades turcas que proceden al desarme de la población de Macedonia y el paso en número considerable de los búlgaros otomanos a Bulgaria, han provocado en el público y sobre todo en los centros macedónicos viva efervescencia, la cual ha motivado la partida de muchos macedónicos para Turquía, con objeto de filiarse en algunas bandas que allí existen, a pesar de las se-

veras órdenes, reiteradas últimamente por el gobierno.

Los espíritus se hallan excitados a consecuencia de las medidas de Turquía, y el gobierno, obligado a tener en cuenta la opinión pública, se verá en una situación embarazosa.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid 25, 2 madrugada.

Mitin de albañiles

En el mitin de albañiles de la latina se trató de los conflictos obreros de Gijón y Bilbao.

Se dirigieron rudos ataques a los respectivos gobernadores y a la ineptitud del Gobierno, puesta de manifiesto con el excesivo envío de fuerzas a Vizcaya para favorecer a los patronos.

Se acordó enviar socorros a los huelguistas. Reinó orden completo.

Conservadores hidrófobos

Deva.—En un jardín de propiedad particular se ha celebrado el mitin organizado por los conservadores.

Lacierva despotricó contra los republicanos y socialistas, echándoles la culpa de cuantos males han caído sobre la nación.

También le hizo responsables de la guerra de Melilla. Habló horriblemente de los radicales, sosteniendo indignas falsedades que no se atrevió a sostener en el Congreso.

Pidió la unión de todos los conservadores para que vuelva Maura a gobernar en seguida, pues sin él y sin mí—terminó diciendo—España fenecerá, porque aquí no se respeta la propiedad, ni el derecho de gentes, con otro gobierno que no sea el nuestro.

La entrada al mitin era por invitación. Los elementos liberales están indignadísimos por el discurso de Lacierva.

Llegada de fuerzas a Ceuta

Ceuta.—Llegaron los zapadores y telegrafistas destinados a esta guarnición. La expedición la componen 603 soldados.

El estado de Maura

Palma.—Aunque el estado de Maura es satisfactorio, continúa guardando cama. Los parientes afirman que ha entrado en francas vías de curación.

No se le ha practicado ninguna cura, ni se le permite recibir visitas. Dos médicos turnan para cuidarle.

Temores de huelga general

Santander.—Existen grandes temores de que el martes estalle la huelga general. Han llegado escuadrones del regimiento de Talavera.

Quincena de aviación

Bruselas.—Ha empezado, ante numerosa concurrencia, la quincena de aviación organizada por el Aéreo-Club de Bélgica, con el concurso de la Asociación de la Prensa.

A las tres y media han llegado el Rey y la reina al campo de aviación, siendo recibidos con aclamaciones por la muchedumbre.

Tomaron parte en la quincena de aviación dos aviadores con veintitres aeroplanos.

Huelga de tejedores

Lisboa.—Los huelguistas tejedores de Río Ave cuentan con el apoyo unánime de los tejedores particulares de las próximas aldeas de Concejo, Guimarães, Famalicão y Santirso.

Los huelguistas de las fábricas piden doce horas de trabajo y una para comer, aumento de los jornales, supresión de los castigos corporales y expulsión de algunos empleados.

Los huelguistas se mantienen en actitud pacífica. Las fábricas más importantes se hallan vigiladas por fuerzas de infantería y caballería.

Centro Hispano-Marroquí

Una comisión del Centro Comercial Hispano-Marroquí, ha visitado al ministro de Fomento para entregarle los planos de la Exposición de productos españoles que se instalará en una de las poblaciones del Rif, a invitación de la colocación de la primera piedra.

También le ha entregado los planos y fotografías de la casa-escuela que se instalará en el Rif para la enseñanza gratuita del español.

El ministro considera difícil, en la actualidad, su viaje, pero aprovechará la primera oportunidad para admirar el comercio y la industria en el Rif.

Pronto—ha dicho—España tendrá líneas diarias entre Málaga y Melilla, Algeciras y Ceuta, Cádiz y Ceuta, línea de Río de Oro y con todos los puertos del Atlántico marroquí hasta Barcelona.

Gracias a ello, la industria y el comercio tendrán facilidades que hasta ahora no habían tenido, y la iniciativa particular las aprovechará también para que España desarrolle su influencia comercial y económica en el Rif.

TOROS

Madrid

El sólo anuncio de que hoy se lidiaban toros de Mura, estoqueados por Punteret, Dominguín y Pacomio, que piensan doctorarse en Septiembre próximo, fué lo suficiente para llenar la plaza hasta los topes, a pesar del calorazo feo que hoy se dejó sentir en Madrid.

Los novillos de D. Eduardo resultaron grandes y de enorme poder. Todos los toreros advirtieron de cabeza y estuvieron detestables, predominando toda la tarde un pánico enorme.

Hubo sustos, huidas a carrera abierta, y los matadores quedaron los tres a cual peor, pinchados mucho y mal.

Reclibieron varios avisos. Pacomio sufrió una cogida sensacional, emocionante, durante la lidia del tercer toro.

Pero, por fortuna, sólo recibió lesiones leves en la cara y magullamiento. Monduraron los revolcones, pudiéndose decir que hubo Providencia.

Nimes

Se lidiaron toros de Arribas que cumplieron en el primer tercio. Los rejoneadores hermanos Casimiro fueron ovacionados.

Martínito y Gordet, estuvieron superiores y fueron sacados a hombros del público. Torrijo sufrió una cornada grave en un muslo.

Santander

A la corrida de hoy asistieron D. Alfonso, Caserta y la esposa de éste,

La plaza estaba completamente llena. Los toros de Mura fueron terciados de tamaño.

Cocherito de Bilbao estuvo mal en su primer toro, y en su segundo, después de sufrir varios desarmes, atizó media estocada mala.

Pepete despachó a su primero de dos estocadas malas, y al segundo como pudo. Manolete dió a su primero un pinchazo y una estocada superior, siendo ruidosamente ovacionado, y despachó al sexto de una estocada buena.

El quinto bicho fué paseado por los matadores. Manolete lo hizo bien, Pepete se retiró al estribo para arreglar los trastos, y Cocherito, en vista de que no pudo clavar los palos, los arrojó a la arena despreciativamente.

Esta actitud del diestro produjo una bronca enorme. La indignación era general contra el proceder de Cocherito, y cada vez que éste aparecía en el ruedo arrojaban la bronca y las increpaciones.

En medio del barullo, Pepete despachó al mitreño. Al salir el sexto bicho continuaba la bronca a Cocherito.

Este cogió las banderillas y se fué a los medios, desoubriéndose humildemente y pidiendo perdón.

El público se dividió, y aquí acabó el conflicto. El rey obsequió a los matadores con regalos.

Bilbao

Lidiáronse bichos de Carrquirri, que resultaron mansos de solemnidad. En medio de grandes broncas fueron fogoneados.

Literno estuvo superior fué ovacionado y cortó una oreja. Gallito estuvo admirable con el capote y mediano matando.

Alicante

Los toros de Flores hicieron brava pelea en varas, cundiendo el pánico entre los toreadores.

Torerito de Valencia estuvo superior toreando de capa y muleta y valiente matando.

Pepellillo de Sevilla fué ovacionado poniendo banderillas de las cortas, pero estuvo pesado matando.

Pasando de muleta al cuarto bicho lo cogió, recibiendo una cornada en el muslo derecho de diez centímetros de extensión por tres de profundidad.

Afortunadamente el cuerno no cogió tejidos importantes. El banderillero Chafín fué pisoteado por un toro.

Barcelona

El ganado que se lidió hoy no pasó de regular. Segurita de Valencia estuvo superior y se le concedió una oreja.

Villa y Taserito quedaron mal. Villa recibió un puntazo en un muslo. Tetán de las Victorias (Madrid) La plaza se vió hoy llena hasta los tejados.

Los toros de Quintas samplieron malamente. Fueron nobles en general, pero muy chiquitines.

Uno fué retirado al corral por pequeño y otro fué fogoneado. Mala fué muy aplaudido, excepto en el tercero, en que estuvo muy pesado.

Hubo en su trabajo valentía y brevedad. Se le ovacionó mucho y sus admiradores lo pasearon en hombros.

Vichy

Los toros de Ripamillán fueron bravos, despachando nueve caballos. El valenciano quedó superior en cuantas suertes ejecató.

Se le concedieron dos orejas, y fué nuevamente contratado para el domingo próximo.

El sobresaliente Carita, quedó bien. A. Serrano.

Conferencia

Madrid 25, 4 madrugada.

El automóvil de un ministro

El ministro de Gracia y Justicia regresaba en automóvil del paseo de Recoletos de dejar en su domicilio al director de Penales Navarreteerverter Gomis.

Al llegar frente al café de Gijón, el conductor trató de esquivar una farola central.

El volante no obedeció a la maniobra y el vehículo chocó contra la columna. El conductor fué despedido a gran distancia y recibió lesiones importantes en todo el cuerpo.

Ruiz Valerino dió con la cabeza contra la parte delantera del automóvil. Se produjo erosiones leves de las que fué curado en la clínica de Salamanca, desde donde marchó a su domicilio.

Mitin radical

Sevilla.—Los radicales han celebrado un mitin protestando contra el extrañamiento de millares de españoles con motivo de los sucesos de Barcelona.

Hubo extraordinaria concurrencia. Los discursos fueron radicalísimos y motivaron varias llamadas al orden por parte del delegado.

Se aconsejó a los obreros que se organicen para las graves acontecimientos que se avecinan.

El pleito entre las empresas y los obreros ferroviarios.

París.—Según informes recogidos en los pasillos de la Cámara, los representantes de las Compañías de ferrocarriles se negaron a recibir a los delegados del Sindicato nacional de obreros ferroviarios en presencia del presidente del Consejo y del ministro del Trabajo, no por desconfianza al personal, sino para conservar su autonomía.

Las Compañías sólo están dispuestas a conferenciar con los representantes de las agrupaciones obreras de sus respectivas líneas.

Además, el Gobierno y las Compañías andan buscando la manera de satisfacer a los obreros en lo relativo a la cuestión de la retroactividad de los retiros.

Horroroso incendio

Winnipeg.—Se han incendiado los bosques de la región del Océano septentrional, en la Colombia británica.

Millares de hombres trabajan en atajar el incremento de las llamas para que no se extiendan a los poblados ni a las casas de campo.

El estrago es enorme. Hasta el Oeste se nota el encarecimiento una gran sequedad del aire.

SOBRE EL ATENTADO

Palma.—El capitán del vapor «Miramar» resultó herido en la cara a conse-

cuencia del fogonazo del disparo dirigido a Maura.

Al ponerse el sombrero, que era de paja, observó que estaba perforado por una bala.

Supone que el proyectil se lo atravesó en el momento de saludar a Maura cuando bajaba del vagón.

El médico que ha visitado a Maura le ha dicho que dentro de unos días se encontrará bien.

Las heridas siguen su curso normal de cicatrización. Le molesta algo la del muslo. La del brazo no tiene importancia. Maura no tiene fiebre.

Se levantó temprano, almorzó y reposó todo el día. No se permitió que le visitaran sino los individuos de su familia.

Barcelona.—Pasa al saber que su padre y hermano habían sido puestos en libertad tuvo un arranque de alegría.

El padre salió apoyado en el brazo de su hijo muy emocionado. De los nuevos antecedentes conocidos acerca de Manuel Posa, resulta que era un exaltado irritable.

Concurría a las sesiones del Ayuntamiento. Durante su permanencia en el Palacio de Justicia ha tenido intermitencias de aplazamiento y exaltación, alegría y tristeza.

Portenacia a la Juventud Rebelde. En las elecciones del año anterior, en el Ateneo Popular agredió a un convecino originando un gran tumulto que obligó a suspender el acto.

En el vapor «Cataluña» marcharon a Palma Miguel Maura y la esposa e hija del marqués de Moral de Calatrava.

También marcharon la hermana de Maura, Susana, y su esposo Antonio Vicos.

Despidieron las autoridades. Las personas que se encontraban en la estación en el momento del atentado han reconocido en rueda de presos al autor Posa, que sigue incomunicado.

Quiéren que suba el pan. Valladolid.—Arrecia la campaña de los trigueros solicitando que se eleven los derechos aduaneros del trigo.

Varios sindicatos de pueblos y otras entidades han telegrafado al ministro adhiriéndose a las peticiones ya formuladas.

En breve se celebrará un mitin en Río-seco con el propio objeto. Grandes buques mercantes.

Londres.—Ha sido botado al agua en Wallsend el gran vapor «Francisco», de la Compañía Cunard, para prestar servicio en Boston.

El citado buque tiene una eslora de 207 metros y un desplazamiento de 18.000 toneladas.

La misma Compañía se propone construir otro vapor que será el mayor que se habrá construido en el mundo.

Hallazgo de un cadáver. San Sebastián.—A las diez y media de la noche ha aparecido cerca del Club Náutico el cadáver de Manuel Cebrán, de 28 años, que se encontraba pescando, cuando una enorme ola arrebató a unos muchachos que se hallaban jugando.

Arrojóse al mar para salvarlos, a pesar de no saber nadar y pereció ahogado.

También falta otro niño que se supone ha sufrido la misma suerte. Fracasos católicos.

Coruña.—En el mitin católico, los oradores fueron acogidos con silbidos y mueras.

Abogaron por el mantenimiento de las órdenes religiosas, a las que atribuyeron la civilización y el desarrollo de la Ciencia.

Combatieron al Gobierno y dieron vivas al Papa rey. Fué detenido un obrero, que quiso hablar contra los frailes.

A la salida, los católicos fueron abuchados por un numeroso grupo

¿De dónde llega este poder milagroso?

El mundo entero queda maravillado de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

EMERIN

DE FAMA MUNDIAL, DE USO UNIVERSAL

SIFILIS - VENÉREO - ANEMIA

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de cómo éstos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte. En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los milagrosos medicamentos Emerin...

DE VENTA EN VALENCIA Y DEPÓSITO EXCLUSIVO: SEÑORES HIJOS DE BLAS CUESTA-DROGUERIA DE SAN ANTONIO

TRES VIRTUDES CONFIANZA - HONRADEZ - SEGURIDAD

Como prueba de esto, la casa EMERIN devolverá a los enfermos el importe del primer frasco o caja si no encuentran alivio en el primer día.

TINTURA RUBI SIN NITRATO DE PLATA

Arvellano descubrimiento para teñir el cabello ó barba de negro castaño ó rubio, sin necesidad de usar más que cada quince ó veinte días. Después de aplicado basta lavar el cabello como de costumbre. Venta en perfumerías y droguerías á pesetas 7.50 actuales.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

TRIUNFO EL BULBILIFERO PARA EL PELO. PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS. Includes an illustration of a man's head.

DE ENHORABUENA SI, SEÑORAS Y CABALLEROS; VERDADERAMENTE PUEDE DECIRSE QUE LA HUMANIDAD ESTA DE ENHORABUENA. QUE ¿POR QUE? PUES LEA Y FIJESE

Quien quiera evitar la calvicie, óel ya la tiene empuñada. Quien quiera fortalecer ó poblar su cabellera, si la tiene debil ó clara. Quien quiera que no le aparezcan las canas. Quien no quiera tener grises los cabellos. Quien no quiera tener caspa. Quien quiera obtener un buen y duradero rizado sin que su cabello caiga por efecto de las tenacillas. Quien á su peinado quiera dar estabilidad y elegancia. Quien quiera evitar y curar todas las afecciones, erupciones y en general las enfermedades dermatológicas que en el cuero cabelludo se desarrollan y hacen caer el cabello y sufrir material y moralmente. Quien quiera que en la peluquería le sirvan bien, evitando á la vez todo contagio. Quien en su tocador quiera tener el mejor artículo que se conoce, agradable é higiénico perfume. En fin, quien quiera conseguir algo de lo indicado y muchas cosas más que se mencionan en el folleto titulado «EL TESORO DEL HOGAR, YA NO ES NECESARIO QUE PIENSE EN QUE DEBERA USAR PUES SOLO PODRA CONSEGUIRLO INFALEBLEMENTE USANDO CON CONSTANCIA EL BULBILIFERO DE E. MARTINEZ ABARCA Y C. DE AYORA, QUE EN LIQUIDO Y EN POMADA SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.

PASTILLAS CRESPO De mentol y cocaína

El mejor medicamento para la garganta; el más agradable de tomar y el mayor calmante de la tos. No contiene opio ni sus derivados, no irrita el estómago, quita la inflamación de las mucosas y las amígdalas. En muchos casos de resaca de los propiados por estorbo ó irritación, sus resultados son 1.º positivos, que son dos á tres pastillas luego que muy despacio se van comiendo entre sus amígdalas durante con las mucosas irritadas, se consigue alivio inmediato. Como provincia para la resaca y efectos del tabaco, son inimitables. Véndanse en todas las farmacias y droguerías, á PESETAS 1.50 LA CAJA.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

Vapores directos á Barcelona MEDIAS y calcetines

con calados y sin costura. Verdadero SALDO. Medias lisas, desde 400 pesetas.—Calcetines, desde 1.50, de punto de aguja para amañar. Algodón, sedalinas 1.º. Solidez y economía. MAQUINERAS: agujas inrompibles. Trench, núm. 17, y Cerrajeros, 1

VILLEGAS PIPERAZINA. Contra la gota, reuma, cálculos uricos y enteritis. Includes an illustration of a bottle.

En Valencia, farmacia de la Sra. Viuda de Loras, Pintor Sorolla, 39, y Sr. Gamir, Maldonado, 32.

Compañía de vapores Viscosa de Sevilla. El vapor Navarra saldrá el día 25 de Julio de este puerto, al rocko para Tarragona, Barcelona, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. El vapor Braga saldrá el día 25 de Julio de este puerto, al rocko para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

“BULL LINE” Servicio especial de vapores rápidos. Para GLASGOW. El vapor Armenter cargará el día 26 del actual. El vapor Saba cargará el día 28 del actual. El vapor Atlas cargará el día 30 del actual. Para BRISTOL y CARDIFF. El vapor St. Helens cargará el día 29 del actual. Para LIVERPOOL. El vapor Torino saldrá el día 28 del actual. Para LONDRES y NEWCASTLE. El vapor Rialto cargará el día 27 del actual. Consignatarios: TURNBULL & C.º—Gran Vía, F. M.—Valencia.

de vapores Para LONDRES. El vapor Escant saldrá el día 30 de Julio. Para LIVERPOOL. El vapor Hebo saldrá el día 30 de Julio. Para GLASGOW. El vapor Burriana saldrá el día 30 de Julio. Para BRISTOL y CARDIFF. El vapor Gierias saldrá el día 30 de Julio. Para NEWCASTLE. El vapor Ceres saldrá el día 30 de Julio. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM. El vapor Ritan saldrá el día 30 de Julio. Consignatarios: Riba y Compañía, C.º, 72.

Venta Procedente de dos derribos se vende toda clase de carpintería, revellones, soleras y piezas de carga, balcones de hierro y todo el material de obra, madera vieja y propia para carpintería á precios muy económicos. Razón, calle de Caballeros, núm. 45, y Lepanto, 21.

Barberos A los calvos Nada envejece al afeitar la disonancia de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla son los perfectos bisños, por un nuevo sistema por el que no se conoce que llevan bisños. Nada se paga sino conoce el positivo después de puesto, precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Cárlos, 8, antecorral. ON PARLE FRANÇAIS

A Buenos Aires - TRAVESIA 18 DIAS - El vapor correo de 8.500 toneladas ALGERIE saldrá del puerto de Valencia, el 31 de Julio. El nuevo vapor correo de 11.500 toneladas PARANA (Doble hélice) saldrá el 11 de Agosto. Pasaje de lujo, 1.º, 2.º, 2.º económica y 3.º (200 pesetas) Este vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos y se sirve en mesa la comida al pasaje de 3.º, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera.—Telégrafo sin hilo.—Comida á la Española. Para datos de documentos y demás, dirigirse á Camoin y Testor, calle Peris y Valero, 35. Frente Palace Hotel.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA COMISIÓN DE BLUDA é hijos de Negués Calle Lauria, 10, entre, y Grao, Anillo de Poniente. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los miércoles directo para Barcelona. SERVICIO COMPLETO con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palomar, Cotto y Marraña, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Gijón, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos citados en el programa.

ACORDEONES SUPERIORES. Se necesitan oficiales que sepa su obligación. Camino del Grao, número 8, Peluquería de Aragón. Mesas de billar. En la calle de San Vicente, número 205, se venden dos, que se darán á precios muy económicos. Se cede local y unos seis caballos de fuerza eléctrica. Razón es la Administración de este periódico.

Compañía de vapores Kosmos-Hamburgo. El 8 de Agosto el vapor MENES saldrá de Barcelona al vapor para los puertos de Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California. Admitiendo carga en Valencia para los mencionados puertos, dando conocimiento directo y trasbordando en Barcelona. Una salida cada cuatro semanas para estos destinos y una cada dos meses para Bahía Blanca. A África Occidental con trasbordo en Las Palmas cada mes. Para más informes á su consignatario en Valencia: Pedro Llorca, plaza del Príncipe Alfonso, 16.—Teléfono número 217. En Barcelona: Agencia Marítima Hering, Paseo de Colón, 6, 2.º.

Vapores correos “LA VIBRONA” - Génova con itinerario fijo para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Travesía en 14 días. Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y selecto trato. A los pasajeros de 3.º se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas, servicio y comida á la Española. El día 15 de Agosto, saldrá fijamente de Valencia el magnífico vapor BRASILE admitiendo carga y pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase. Para más informes dirigirse al Consignatario en Valencia, Ignacio Simó, Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, bajo.

Acostumbrarse á no empeñar! y así no pagaréis intereses “La Moderna” Calle de Cubells, número 1, 1.º. Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, abrigos, muebles y toda clase de efectos. ¡Ya lo sabéis! Vale más vender que empeñar Calle de Cubells, núm. 1.

La Novela Ilustrada

Publica esta semana Mano Roja 35 céntimos cada volumen.-Sucursal en Valencia: Calle del Torno de San Gregorio, núm. 6, bajo